

广东省五一劳动奖章获得者、惠州市城市燃气发展有限公司水口区客户经理陈德前

城市燃气安全的“守护者”

作为惠州市城市燃气发展有限公司水口区客户经理,陈德前爱岗敬业,积极完成各类户内户外燃气管道、各种设备、设施调试安装,以及各种用户端服务管理工作。

他积极推广民用NB-LOT智能物联网燃气表,从2020年开始,公司累计已安装NB物联网燃气表约18.2万块,在推广使用NB智能燃气表后,采集系统每天远程采集表读数、查看燃气表电量、开关阀状态等数据,提高了服务效率,节省了人力成本。

在做好本职工作的同时,他不忘提升专业技能,利用业余时间学习燃气规范知识、钻研管道安装技巧,并积极参加行业技能竞赛。在2021年12月举办的广东省第二届职业技能竞赛——住房城乡建设行业燃气用户安装



检修工竞赛中,他凭借精湛的专业知识和娴熟的操作技能取得个人总成绩第三名的佳绩,并获得“广东省技术能手”称号。他积极推进标准化技能培训建设工作,组织员工参与岗位练兵、技术比武等活动,为公司整体技术能力和服务质量的提升起到积极作用。

广东省五一劳动奖章获得者、惠州市大亚湾华德石化有限公司马鞭洲首站班长付省叁

电气运行检修的“行家里手”

多年来,惠州市大亚湾华德石化有限公司马鞭洲首站班长付省叁立足海岛一线,创新解决生产中各类疑难问题,多个金点子及专利结出硕果,先后荣获“大亚湾工匠”、中国石化“广州石化劳动模范”等荣誉称号。

“付省叁创新创效工作室”于2022年成立,成立仅两年,付省叁带领工作室成员开展技术攻关30余次,申请国家专利2项,为公司创造效益超过100余万元。他是设备诊断检修的“行家里手”。如英国艾伦原油发电机,关键技术及图纸掌握在外国人手里,维修成本极其高昂。为了打破技术壁垒,他经过一年的反复观察与试验,熟练掌握了发电机组功阀、启动阀等100余项关键部件维修方法。他了解到运行班组填写“五源”



的报表文档内容易丢失、信息显示杂乱等问题,没有任何编程基础的他自学编程软件,经过100多个日夜加班加点,写了上万行代码,完成“TnPM综合办公处理系统1.0版”并投入运行。该系统不仅方便一线班组使用,同时为技术人员电子化管理助力。

广东省五一劳动奖章获得者、广东电网有限责任公司惠州惠东供电局白花供电所所长温晓亮

为民守初心 实干绘蓝图

“实干为要,行胜于言。”这是广东电网有限责任公司惠州惠东供电局白花供电所所长温晓亮的座右铭,扎根基层二十载,他在5个供电所留下奋斗的足迹。

近年来,随着惠州新材料产业园、粤港澳大湾区(惠州)数据产业园落地惠东县白花镇,产业园内多家企业对“电力”可谓翘首以盼。温晓亮以为两大园区建设变电站为契机,将新材料产业园项目用电纳入电网规划,对经过园区的10KV线路进行优化,满足用电需求,助力园区大项目有效落地投产。

大项目的进驻也带来了诸多配套工程建设,其施工点多面广,防止外力破坏对线路造成影响成为该所日常运维工作的重中之重。面对这一难点,温晓亮与业务骨干一同,每日抽丝剥



茧式复盘黑点档案,对不同施工段开展“差异化”运维。他每天在班前会上安排值班人员对外力破坏点进行巡视、蹲点并实时反馈,建立微信群实时与施工方密切沟通工期安排,确保项目施工进度和线路安全运行“两手抓”“两不误”,实现2023全年“零外破”。

广东省五一劳动奖状获得单位、广东华电惠州能源有限公司

以实干助力地方经济高质量发展

广东华电惠州能源有限公司主要建设惠州东江2×535MW燃机热电项目,总投资约32亿元,作为广东省骨干电源建设项目,该公司以苦干实干助力地方高质量发展。

公司党委始终坚持以高质量党建引领保障高质量发展,2项党建创新成果入选电力行业优秀党建案例,深入推动党建工作与安全生产工作的深度融合,2024年1月,获得中国华电2023年度“安全环保先进企业”。公司深化开展科技创新,加强技术攻关,努力把惠州东江燃机

项目建成中国华电首套国产化ICS系统项目。目前已获2项实用新型专利证书和5项发明专利,项目QC成果获得中国电力建设协会一等奖1项、二等奖2项、三等奖3项。

公司高度重视人才队伍建设,大力开展劳动竞赛、技能比武、创新创效等活动。目前,共有员工94人,拥有本科及以上学历人数占比96%,拥有中级及以上专业技术职称和技能等级人数占比45%,2024年4月获得惠州仲恺高新区产业工人队伍建设改革试点单位。

广东省工人先锋号、中国银行股份有限公司惠州分行普惠金融事业部(乡村振兴金融部)

为乡村振兴注入“金融力量”

中国银行股份有限公司惠州分行普惠金融事业部(乡村振兴金融部)有成员17人。截至去年末,该部在普惠金融、乡村振兴贷款规模双双突破100亿元,贷款增速均超50%,连续四年增速排名四行之首。

为推进“百县千镇万村高质量发展工程”,该部高度聚焦对产业集群、乡村振兴等领域信贷投入,积极推动《“惠制造”制造业客群专属授信服务方案》《“惠·百千万”整

村授信服务方案》落地,助力“百县千镇万村”小微企业成长,为乡村振兴注入金融力量。同时,该部先行先试,打造“产业园+”的场景模式,以“惠农产业园”金融服务方案更好地服务县域产业园,获评全国中银系统优秀融资服务方案,并成功探索并落地全市首笔涉农商标质押融资业务。2023年末,该部涉农贷款余额123.31亿元,增速64.16%,四行市占当年提升0.47%,市场竞争力不断加强。

广东省工人先锋号、惠州市惠城区应急管理局应急指挥和预案管理股(惠城区三防办)

时刻守护群众生命财产安全

惠州市惠城区应急管理局应急指挥和预案管理股(惠城区三防办)以“时时放心不下”的责任感和使命感,时刻绷紧防汛抗旱救灾这根弦,带领全区应急与三防部门干部将灾害损失降到最低,实现零伤亡事故。

2020年6月5日,惠州小金河流域普降暴雨到大暴雨,局部特大暴雨,小金河存在漫坝、溃堤的危险。惠城区三防办积极统筹协调市、区有关部门和专家迅速赶赴现场指

导,拟定现场处置方案,成功处置小金河漫坝和高排渠滑坡险情。

多年来,该团队全体人员坚守初心使命,守卫辖区人民群众生命财产安全。惠城区应急管理局被惠城区委、区政府在2021年度惠州市安全生产责任制及消防工作考核中评为优秀等次;荣获2018-2020年度广东省安全生产工作先进集体;2020-2023年度连续四年绩效考核被评为“优秀”。

广东省工人先锋号、中海壳牌石油化工有限公司二期聚烯烃运行部线性低密度聚乙烯车间运行一班

化工“铁军”奏响嘹亮工人先锋号

中海壳牌石油化工有限公司二期聚烯烃运行部线性低密度聚乙烯车间运行一班树立安全生产红线意识,以建立一流团队为目标,专注节能降耗和产品差异化等方面,高质量完成各项生产指标。2023年,该班获得“公司卓越巡检团队”2次,“公司年度特别主题奖”2次,“节能降耗先进个人”3次、总裁感谢奖1次。

2018年装置开车以来,该班安全平稳运行,创国内同行业最佳纪录;班组在产品质量持续改善,针对

新牌号2505H转产难点,持续优化和改进,实现国内首次长周期生产,为公司产品差异化战略作出贡献。

该班积极探索利用膜回收深冷技术,持续降低尾气排放,节省成本700元/年。针对国产催化剂使用的环保排放问题,不断探索,最终实现催化剂国产化同时降低成本,仅催化剂国产化节约成本1000万元/年以上。该班重视个人技能提升,营造学习型 and 竞争型氛围,鼓励成员积极解决部门和装置难题。